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«Προδιαγραφζσ και οδηγίεσ για δραςτηριότητεσ» 
 

 

Ειςαγωγή 
 

Προςεγγίηοντασ γενικότερα τθν ζννοια κα λζγαμε ότι ζξυπνη πόλη είναι μια 

αςτικι περιοχι, που χρθςιμοποιεί ζνα πλικοσ καινοτόμων τεχνολογιϊν (πχ 

διάφορουσ τφπουσ οργάνων και αιςκθτιρων) για τθ ςυλλογι δεδομζνων. Σα 

δεδομζνα αυτά επεξεργάηονται από λογιςμικά με απϊτερο ςτόχο τθν 

αποτελεςματικι  διαχείριςθ των πόρων και των υπθρεςιϊν τθσ πόλθσ. Η ζξυπνθ 

τεχνολογία επιτρζπει ςτουσ διαχειριςτζσ τθσ πόλθσ, ζχοντασ εικόνα των 

νευραλγικϊν υποδομϊν τθσ, να αλλθλοεπιδροφν άμεςα με αυτζσ, και να 

βελτιςτοποιοφν τθν αποτελεςματικότθτα των λειτουργιϊν και των υπθρεςιϊν τθσ, 

ςε ταυτόχρονθ διαςφνδεςθ με τουσ πολίτεσ τθσ. Η ςχζςθ των πολιτϊν με τουσ 

φορείσ τθσ πόλθσ γίνεται αμφίδρομθ και διαδραςτικι μζςω καινοτόμων 

επικοινωνιακϊν διαφλων. 

Η δράςθ «O Θε-ΣΑΛΩ ςυναντά τα e-trikala» είναι  μια γιορτι δθμιουργίασ 

και ψθφιακϊν δεξιοτιτων για μακθτζσ/τριεσ Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ 

Εκπαίδευςθσ όπου ανκρωπιςτικζσ και κετικζσ επιςτιμεσ ςυναντοφν τθν 

εκπαιδευτικι ρομποτικι, τισ εφαρμογζσ STEAM, τα εικαςτικά, τθ μουςικι, τθν 

αςτρονομία κακϊσ και τισ τζχνεσ. Η δράςθ κζλει να δϊςει ζνα βιμα ςε όλουσ/εσ 

τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ τθσ Περιφερειακισ Ενότθτασ Σρικάλων, να εκφραςτοφν, να 

διαςκεδάςουν, να δθμιουργιςουν και να παρουςιάςουν τισ προτάςεισ τουσ για το 

πϊσ ςκζφτονται τθν ζξυπνθ πόλθ.  

 

 

κοπόσ τησ δράςησ: Καλλιτεχνική δημιουργία με 
θζμα την Ζξυπνη πόλη 
 
Η καλλιτεχνικι δθμιουργία ςτθρίηεται ςε δφο πυλϊνεσ: τθν δθμιουργία project με 

κζμα τθ μουςικι, το κζατρο, το χορό ι/και τθν ερμθνεία ενόσ τραγουδιοφ ι άλλου 

μουςικοφ ζργου.  
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Η δράςθ ζχει ςκοπό να ζρκουν τα παιδιά ςε επαφι με τθν καλλιτεχνικι δθμιουργία, 

να ςκεφτοφν όπωσ ζνασ μουςικόσ, ςυνκζτθσ, ηωγράφοσ και να αναπτφξουν τθν 

φανταςία και τθν δθμιουργικότθτά τουσ. 

 

τόχοι τησ δράςησ 
 
Με το πζρασ τθσ δράςθσ επιδιϊκεται: 

 Η ειςαγωγι τθσ ψθφιακισ τεχνολογίασ ςτθν μουςικι, το κζατρο, τθν 

αφιγθςθ 

 Η ςυνφπαρξθ των τεχνϊν τθσ μουςικισ και του κεάτρου με τα εργαλεία που 

μασ προςφζρει θ ψθφιακι τεχνολογία 

 Η διερεφνθςθ τθσ δθμιουργικότθτασ μζςα από τα ψθφιακά εργαλεία που κα 

χρθςιμοποιθκοφν για τθν δθμιουργία των projects 

 Η ςυνεργατικότθτα και ο πειραματιςμόσ ςτθν δθμιουργία ενόσ ςφνκετου 

project με τθν ςυμμετοχι όλθσ τθσ ομάδασ για τθν ολοκλιρωςι του 

 Η χαρά μζςα από τθν δθμιουργία των projects και θ βελτίωςθ των 

επικοινωνιακϊν δεξιοτιτων των παιδιϊν κατά τθν παρουςίαςι τουσ ςτο 

κοινό 

Σο ζργο (Project) ςυμμετοχήσ 
 
Η ομάδα των μακθτϊν ςυμμετζχει ςτθ δράςθ μ’ ζνα αυκεντικό ζργο που ζχει 

αναπτφξει κατά το διάςτθμα τθσ προετοιμαςίασ τθσ με κζμα «Ζξυπνθ πόλθ» 

Σο ζργο κα πρζπει: 

 Να βαςίηεται ςε μια «καινοτόμο ιδζα» (καινοτόμο για τουσ μακθτζσ) 

 Να υποςτθρίηεται από μια ευρθματικι «αφιγθςθ ςεναρίου» 

 Να ζχει ςχζςθ με τθν μουςικι, το κζατρο ι το χορό 

 Να βαςίηεται ωσ προσ τθν υλοποίθςι του ςε κάποιο από τα λογιςμικά που 

ακολουκοφν ι άλλο τθσ επιλογισ του κάκε ςχολείου 

Σο υλικό (hardware) που απαιτείται για το ζργο: 

 υςκευι καταγραφισ ιχου (Recorder) 

 υςκευι καταγραφισ εικόνασ (Video camera) 
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Σα προτεινόμενα λογιςμικά είναι: 

 Ελεφκερα λογιςμικά επεξεργαςίασ video (Video Editor ςτα Windows, Davinci 

Resolve) 

 Λογιςμικά επεξεργαςίασ φωτογραφίασ 

 Audacity 

 Musescore για γραφι μουςικισ παρτιτοφρασ 

 

την πράξη 

 
Σο project που κα παραχκεί κα είναι αυτοτελζσ διάρκειασ 3 λεπτϊν το οποίο μπορεί 

να είναι ςφνκεςθ ι/και εκτζλεςθ ενόσ μουςικοφ τραγουδιοφ, αφιγθςθ με μουςικι 

background, μια ραδιοφωνικι εκπομπι, ζνα μικρό κεατρικό με μουςικι ι ζνα 

οργανικό κομμάτι. Σο project κα είναι καταγεγραμμζνο ςε video και επομζνωσ 

υπάρχει θ δυνατότθτα προβολισ ηωγραφικϊν ζργων ςε ςυνδυαςμό με τθν μουςικι, 

τθν αφιγθςθ ι τθν απαγγελία. 

Σο παραδοτζο: Φάκελοσ portfolio 

Κάκε ομάδα, 10 θμζρεσ πριν τθν παρουςίαςθ τθσ δράςθσ, οφείλει να ζχει 

παραδϊςει portfolio ςε θλεκτρονικι μορφι (με τθ μορφι ςυνδζςμου) που κα 

περιλαμβάνει βίντεο μζγιςτθσ διάρκειασ 3 min (ςφντομθ παρουςίαςθ τθσ ομάδασ, 

κ.ά). *περιςςότερεσ πλθροφορίεσ κα αποςταλοφν προςεχϊσ+. 

 

Σο portfolio πρζπει  να περιζχει: 

Α. Μια ςφντομθ περιγραφι του ζργου (ζγγραφο word) (ΕΝΣΤΠΟ 1, Διλωςθ ζργου). 

Β. Ζνα αρχείο (ι το link του) τουλάχιςτον από ζνα βίντεο όπου οι μακθτζσ κα 

παρουςιάηουν περιγράφοντασ και δείχνοντασ τθ λειτουργία του ζργου  και το 

μζγεκοσ του να μθν υπερβαίνει τα 100ΜΒ.  

 

Βιματα για τθν υποβολι του portfolio: 

 Oι ομάδεσ κα δθμιουργιςουν ζνα φάκελο ςτο cloud (Google Drive, One 

Drive, Dropbox κλπ) που κα τουσ ανικει και κα αναρτιςουν το portfolio που 

περιγράφεται παραπάνω. 
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 Θα πρζπει να κοινοποιθκεί ςτθν Οργανωτικι Επιτροπι τθσ δράςθσ το link 

που οδθγεί ςτο cloud τθσ ομάδασ και με δικαιϊματα download  ςε όποιον το 

επιςκζπτεται. 


